

马寨镇党员齐心协力打造村民安居新社区

本报讯 在西四环外的城乡接合部有这样一现代化小区,人们三五成群聚在程炉社区党群服务中心健身房一起健身、拉家常,小区内鸟语花香、曲径通幽,好不惬意,这就是郑州西郊马寨镇的锦和花园小区。

一年前,这个小区可不是这样。该小区于2015年底建成投用,出于多种原因,导致近三年无物业管理。小区内电动车随意停放,充电线私拉乱扯,垃圾遍地堆,一度出现多起电动车、住户被盗现象,监控系统、消防系统、通风设备、进出口门禁等设备损坏无人管理,安全、消防、交通一片混乱。

如何管理好小区成为程炉、张河两村村委和移交管理单位郑州马寨工业园建设开发有限公司的难点问题。2018年10月开始,马寨建开公司与两个村党支部“手拉手”,一起寻求解决方案。让小区公共设备先“动起来、亮起来”,再按照分批、分区域、分节点,将小区逐步移交,分步实现专业化物业管理。

社区支部书记带队,支部委员、村委干部、党员代表周一查摆、每月一巡查,每个参与人员指出小区存在的问题和不足,召集物业公司和马寨建开公司积极探索和解决。

慢慢地,小区变了模样,小区居民也



自发地参与到小区管理当中。“喂,物业吗?草坪浇花的管子漏了。”“下雪了,门口放的防滑地垫再固定下吧……”居民主动联系物业进行维修和管理,大家已然把小区当成共同的家。

一名党员一面旗帜,来自不同支部的党员相互配合团结在一起,支部与支部肩并肩,紧紧地拧成一股绳,不再分来自哪个支部,也不讲职责分工,为了小区更美丽,大家齐心协力。路面坏了,党员冲在前;房屋漏水了,第一时间解决处理。

如今,锦和花园小区路灯亮了,垃圾清理了、道路整洁了、地下车库停车有序

了,监控系统投入使用了、幼儿园正常开园了。

程炉村支部结合小区情况重新美化门口环境,装上了崭新的“锦和花园”门头,小区里安装了LED显示大屏幕,又种上新的花、树。马寨建开公司协调并完成了自来水通水,结束了居民使用地下水的历史。

如今的锦和花园,一天一个样,到处跳动着和谐快乐的音符。“现在,我们两个村已经不分你我,大家齐心协力团结互助,整个小区也宛如一个大家庭!”居民们满脸洋溢着幸福。

记者 景静 文/图

蜜蜂张街道 开展全城清洁活动

本报讯 为营造干净、整洁的生活环境,10月16日上午,蜜蜂张街道组织发动辖区党员、公共单位、居民志愿者等30余人在南村小区开展“全城清洁”活动。活动中,志愿者对小区主干道、卫生死角等进行清扫,重点清理了楼院内乱堆乱放的杂物。随着一车车杂物的拉出,小区也变得干净起来。“这些破旧的沙发、柜子终于清走了,院子变得宽敞多了,看起来也舒心多了,太感谢你们了。”张大妈高兴地说道。

记者 景静 通讯员 李明

德化街街道志愿者 助力美好城区建设

本报讯 10月17日上午,共青团二七区委携手德化街街道组织开展“青春汇”大学生志愿服务活动,助力二七商圈核心区“三项工程、一项管理”工作。活动现场,志愿者身穿红马甲、头戴小红帽,有的在德化步行街、彩虹路、延陵街等重点路段规范乱停乱放共享单车、清理街区烟头垃圾、劝阻不文明行为,有的来到老旧楼院清理小广告、为社区居民讲解创文相关内容,大家忙碌的身影成为一道亮丽的风景线,过往市民游客纷纷点赞。

记者 景静

解放路街道 重拳出击整治交通

本报讯 近日,解放路街道综治中心联合巡防队员、城市协管队员在辖区主要交通路口、重点区域开展交通整治行动。此次行动主要对非机动车停放乱点区域进行集中整治,引导群众规范摆放非机动车,共同维护城市环境;对违反交通秩序的人员及其行为进行劝导教育,提醒大家出行时要文明礼让、安全行车;在公交站牌、主干道等人流密集区设立平安志愿者文明引导员,督促大家规范停放机动车,减少对道路交通的影响。

记者 景静

京广路街道 开展食品安全检查

本报讯 近日,京广路街道联合京广路市场监管所开展食品安全专项检查活动。此次检查以食品集中交易市场、超市、便利店及餐饮服务单位等经营者为重点监管对象,主要查处市场主体是否存在销售过期食品或销售散装食品卫生安全措施不到位行为。另外,以学校、托幼机构食堂和养老机构食堂等餐饮服务单位是关键环节,全面排查食品安全风险隐患,切实保障辖区群众舌尖上的安全。

记者 景静 通讯员 孙艺航

人口普查进行中

金水源街道 “四会一书”制度推进具体工作

本报讯 为做好第七次全国人口普查工作,连日来,金水源街道坚持“城不漏房,房不漏户,户不漏人”的原则,设立9个普查村(社区),普查指导员、普查员共266名,严格按照前期规划方案,将普查工作做实做细。

贯彻“四会一书”制度。自8月起,街道

正式开展前期准备工作,以“动员会、部署会、推进会、研讨会、签订工作责任书”“四会一书”制度,周密部署安排推进具体工作,对工作人员进行培训;每周召开研讨会研讨解决工作开展中出现的各类困难与问题。

“线上+入户”提高普查效率和准确性。普查员挨家挨户开展入户摸底,形

成详实、准确的人口普查底册;大力推广人口普查自助填报系统,通过线上填报的方式,提高普查效率;协助独居老人、留守儿童等不善于使用网络的特殊人群完成填报工作,确保及时掌握辖区居民的基本情况和人员分布。

记者 景静 通讯员 樊珂

侯寨乡 “四个到位” 扎实做好人口普查工作

本报讯 “老乡,你好,我是侯寨乡的人口普查员‘小七’,现在正开展第七次全国人口普查工作,需要跟你核对几个信息……”连日来,侯寨乡“小七”普查员们走村入户,坚持做到“四个到位”,认真做好第七次全国人口普查工作。

组织培训到位。组织普查指导员和普查员分批次参加区里的统一培训和乡里的自主培训及现场操作,全乡普查员开展涉及入户技巧、表格填报、设备操作等技能培训,切实提高普查人员的业务水平。

普及宣传到位。通过多种形式加大人口普查的宣传力度,并针对此次人口普查的目的、意义以及普查内容、普查标准时点、普查对象范围等相关知识向居民普及,积极引导居民支持人口普查工作。

排查入户到位。共划分了9个普查区、80个普查小区,36个虚拟小区,1990个标绘建筑物内住户,确保普查对象不重复不遗漏。

督促指导到位。成立3个分包组,进村入户对摸底工作中遇到的问题进行解答指导,保证摸底工作不走过场、不出



偏差。记者 景静
通讯员 黄冠兵 王旭彤 文/图

人和路街道 稳步推进普查工作

本报讯 “您好,我们是人口普查员,您看到我们发放的《致住户的一封信》了吗?了解人口普查工作吗?”“请问您家有几口人?可不可以展示一下户籍资料……”自10月11日第七次全国人口普查入户摸底调查工作启动以来,人和路街道多措并举,早部署、早宣传、早动员,确保普查摸底工作能够按照时间节点完成。

营造宣传氛围、增强群众知晓率。加强线上线下宣传,到建筑工地、小区广场进行现场宣传,增强居民群众的知晓率和参与度。

地毯式入户排查,确保零遗漏。设立

493个普查村(社区),普查指导员、普查员共592名。工作中,普查员按要求佩戴“两员”证件,身穿红马甲,手持《致住户的一封信》,逐户走访登记纸质版《户主姓名底册》,并逐一录入手机客户端。

加强专业学习、指导培训到位。街道对普查员进行具体业务培训,督促普查员熟练掌握各项业务指标解释、电子采集设备操作流程。普查指导员针对普查员在入户摸底排查过程中出现的问题进行现场实操指导。

截至目前,人和路街道累计登记户数26225户,累计上报户数25100户,自主填



报户数10238户,自主填报率47.57%。
记者 景静
通讯员 徐贝贝 李雪妍 文/图